

赖昌星潜逃加拿大12年被遣返回国 已有31名潜逃境外的厦门特大走私案嫌犯归案

新华社北京7月23日电 记者从公安部获悉,2011年7月23日,厦门特大走私案首要犯罪嫌疑人赖昌星被加拿大执法部门遣送回国。

本次遣返表明中加两国维护法律尊严、惩治刑事犯罪的态度和决心,中国警方愿意与加警方继续在打击犯罪、缉捕逃犯等方面加强执法合作,以充分体现法律的公平与正义。

1996年至1999年,赖昌星及其他走私犯罪分子在厦门关区大肆走私进口成品油、植物油、汽车、香烟等货物,涉案金额巨大,严重破坏了正常的经济秩序,给国家造成巨大经济损失。1999年4月,根据党中央和国务院的部署,有关部门组成专案组对厦门特大走私案进行调查。同年8月,赖昌星畏罪自香港潜逃加拿大,并向加拿大移民部提出了难民资格申请,企图长期滞留加拿大,以逃避法律制裁。加拿大有关部门经甄别,驳回了赖昌星的难民资格申请。随后,加拿大移民部启动了对赖昌星的遣返程序,并最终于当地时间2011年7月22日依法将其递解出境。

7月23日下午,中加双方在北京首都国际机场办理了有关交接手续。随后,我公安机关依法向赖昌星宣布了逮捕令,并向其交代了包括聘请律师为自己辩护在内的法定权利。

内蒙古原副主席刘卓志被“双开”

新华社北京7月24日电 日前,中共中央纪委对内蒙古自治区政府原副主席刘卓志严重违纪违法问题进行了立案检查。

经查,刘卓志利用职务上的便利为他人谋取利益,收受巨额贿赂和礼金。

刘卓志的上述行为严重违纪,其中有的问题已涉嫌犯罪。经中央纪委、监察部审议并报中共中央、国务院批准,决定给予刘卓志开除党籍、开除公职处分;收缴其违纪所得;将其涉嫌犯罪问题移送司法机关依法处理。

德兴原市委书记徐跃进一审判无期

新华社南昌7月24日电 (记者胡锦武)江西德兴原市委书记徐跃进因收受贿赂720多万元、挪用公款100万元,21日被赣州市中级人民法院以受贿罪、挪用公款罪,两罪并罚,一审判处无期徒刑、剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。

2004年至2009年,徐跃进在担任德兴市委书记期间,利用职务上的便利,非法收受他人财物共计人民币721.219万元、美元7000元,为他人谋取利益,其行为构成受贿罪。此外,徐跃进还指使下属挪用公款100万元给他人进行营利活动。



7月23日,我公安机关依法向赖昌星宣布了逮捕令。(新华社发)

据介绍,多年来中国政府对遣返赖昌星高度重视,各有关部门从“严厉打击经济犯罪,维护国家司法主权和法律尊严”的高度,坚持不懈地做了大量工作。加拿大政府为遣返赖昌星也作出了积极努力。

赖昌星被成功遣返,对于促进中加执法合作具有重要意义,也再一次表明,无论犯罪分子逃到哪里,最终都难逃法律的制裁。

另据海关总署有关部门负责人介绍,自2001年4月以来,共有

31名潜逃境外的厦门特大走私案犯罪嫌疑人归案,司法机关严格依据事实和法律作了处理。海关缉私部门正对赖昌星涉嫌走私犯罪的问题展开进一步侦查。侦查终结后,将移交司法机关依法处理。

3000箱啤酒瓶堵住三环线7小时 武汉市7名干部处置不力被处罚

新华社武汉7月24日专电 (记者周梦榕)三环线上一场事故,竟造成7个小时严重拥堵。武汉市交管局因处置不力被追责,7名领导干部上至政委、局长,下至普通科员近日被处以撤职、记过、通报批评等处罚。

今年5月22日8时30分,一辆装载3000箱空啤酒瓶、约20吨的货车行驶至武汉三环线米粮村路段时抛锚,占据中间一股车道。8时45分,武汉市交管局指挥中心接警后,将警情交由中环大队

处置。中环大队未能及时有效处理事故车辆及其造成的交通拥堵。

16时许,因持续大雨,车上纸箱被雨淋透变形发生大量垮塌,啤酒瓶散落路面,致使该路段只剩下一股半可行车道,车辆严重滞留。直至当晚11时40分,现场才被强制清理完毕,整个清障实际只用了40分钟。从事故发生到恢复正常共耗时15小时10分钟,其间,交通严重拥堵长达7个小时,在社会上造成较大负面影响。

据武汉市纪委通报:当天值班

的中环大队副大队长罗国强没有及时采取有效处置措施,也没有向上级报告拥堵情况,被行政撤职;该大队主任科员黄铁武没有如实报告拥堵情况,事故处理中队长宋本生没有采取有效措施被行政记大过;中环大队队长徐健在得知情况后没有向上级报告,也未赴现场处理,被行政记过;分管领导武汉市交管局副局长许锦华对此事失察,被给予党内警告处分;市交管局政委王斌、市交管局局长唐昌文被责成深刻检讨,在全市通报批评。

“7·22”交通事故后续

燃烧大客车可疑物送公安部检验

新华社济南7月23日电 (记者邓卫华)京珠高速河南信阳段大客车起火事故处置23日进入第二天。记者23日上午从山东省威海市“7·22”交通事故处理小组获悉,目前,事故车辆在山东境内行驶路线及停靠拉客地点基本确定。

威海市“7·22”交通事故处理小组调取的事故车辆GPS信息及出发车站反馈信息显示,这辆牌号为鲁K08596的双层卧铺客车在

21日10时许从位于威海市青岛中路136号的长途汽车站出发,出发时威海市长途汽车站没有这辆车的售票信息。

车辆在山东境内经过威海、烟台、青岛、潍坊、淄博、莱芜、泰安、济宁、菏泽9个城市的部分县(市、区),其中,车辆零速度停靠或拉客的区域为21日10时至11时17分威海市区、12时至13时烟台市区机场路附近、13时30分许栖霞市桃村镇(属烟台市)境

内、14时至15时莱阳市(属烟台市)境内、21时许梁山县境内(属济宁市),此后GPS信号消失,车辆经山东省菏泽市进入河南省境内。根据事故幸存者包括驾驶员反馈过来的消息,事故车辆进入河南境内已经严重超员,没有再继续拉客。

事故发生后,河南警方对现场的可疑物进行提取,22日21时许派专车从信阳出发赶赴北京,将可疑物送往公安部检验。

运载火箭运抵发射场 天宫一号发射指日可待

新华社酒泉7月23日电 用于发射天宫一号目标飞行器的长征二号F运载火箭23日上午运抵酒泉卫星发射中心。至此,执行天宫一号飞行任务的各大系统参试人员和飞行产品,已集结载人航天发射场。目前,各项准备工作进展顺利。

长征二号F运载火箭由中国航天科技集团公司所属的中国运载火箭技术研究院为主研制。为满足交会对接任务要求,长征二号F运载火箭共进行了近170项技术状态更改,其中有5项新技术首次使用。

长征二号F运载火箭进场后,将相应开展有关装配和测试工作。

据悉,已于6月29日进入酒泉卫星发射中心的天宫一号目标飞行器目前各项测试工作进展顺利。

卷烟包装标志规定将修改

今年内工信部将修改烟包标志的规定,烟包警示标志或将履行《烟草控制框架公约》,采取图文并用的形式,扭转现有警示标志控烟效果有限的现状。专家表示,现有的警语冲击力不够强,建议烟草包装向国际看齐。

(据《北京晨报》)

News 一周国内新闻回眸 7.18~7.23

■中央政治局22日召开会议,决定10月在北京召开十七届六中全会。

■20日,中国最有影响力的运动员和最成功的篮球明星姚明在上海宣布正式退役。

■截至2011年6月底,我国网民规模已经达到4.85亿,年底将超过5亿,中国稳居世界第一位网民大国的位置。

■7月18日12时许,新疆和田一派出所遭暴徒袭击,14名暴徒被击毙。

■19日,杭州市原副市长许迈永、苏州市原副市长姜人杰,受贿数额特别巨大被执行死刑。

■近日,一个名为“共和国脊梁系列活动颁奖盛典”的活动引发公众质疑,倪萍等当选人物成为众矢之的。

■武汉“治庸”80天问责机关干部537人。

■上周,网络上晒出成都有4名“价格听证专业户”,引起网友疯狂转帖拍砖,更有人称其为成都听证会的“最牛群众演员”。